

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

К победе КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1984 ГОДА

№ 141 (4007)

Суббота, 25 ноября 1972 года.

Выходит три раза в неделю Цена 2 коп.

Сельские труженики! Активно включайтесь во всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972-1973 годов!

ЛЕКТОРСКИЕ ГРУППЫ НАКАНУНЕ ЮБИЛЕЯ

ДРУЖНОЙ многонациональной семьей встречают народы страны славный юбилей — 50-летие со дня образования СССР. Широко развернув социалистическое соревнование, коллективы предприятий города и района готовятся встретить золотой юбилей достойно. Неразрывной частью подготовки к всенародному празднику является работа лекторских групп, которых в городе и районе насчитывается 60.

Учитывая важность момента, многие лекторские группы предприятий и учреждений активизировали свою деятельность. На сегодня по тематике, посвященной юбилею, прочитано более 300 лекций.

В планах работы городской организации общества «Знание» значатся также теоретические конференции, устные журналы, тематические вечера. Интересна была конференция «Народы Севера и ленинская национальная политика». Прошли конференции с учителями города, с рабочими автобазы № 92, готовится в мостоотряде № 29. С большим интересом слушатели встречали выступления «Об административно-правовом устройстве народов Севера» помощника прокурора Б. П. Зюбана, «О медицинском обслуживании малых народов Севера» врача А. А. Хлебниковой, «Сургут — 50-летию образования СССР» инструктора ГК КПСС В. А. Усика.

Значительную работу проводит лекторская группа аппарата треста Сургутгазстрой. Ее возглавляет В. А. Смельцов. Группа работает в тесном контакте с Домом культуры «Строитель». Благодаря совместным усилиям в Доме культуры проводятся кинолекторий, посвященный 50-летию образования СССР, тематические вечера, устный журнал «Пятилетка — ударный труд, мастерство и поиск молодых». Каждое выступление молодежи, а она основной посетитель зала, встречает с большим интересом. Всего усилиями лекторской группы треста в Доме культуры, общежитиях, строительных управлениях прочитано 22 лекции, посвященные 50-летию образования СССР.

Члены лекторской группы рыбоконсервного комбината читают лекции по местному радио. В частности, в поселке Аган В. Т. Кузнецовой, В. О. Епаринной и другими прочитано 6 лекций. Читаются лекции в Пиму, Дарко-Горшкове.

Во всех подразделениях и службах развернула лекционную пропаганду группа авиапредприятия. Прочитано 28 лекций. Лучшие лекторы И. М. Комаров, И. А. Сокольников, Б. Я. Мовчан, М. А. Чесноков. Темы их выступлений — «50 лет образования СССР», «Значение образования СССР для построения социализма и коммунизма», «Международное значение образования СССР», «СССР — олицетворение принципов пролетарского интернационализма».

VI съезд Всесоюзного общества «Знание» большое внимание уделил пропаганде правовых знаний, как одного из действенных средств воспитания трудящихся в духе высокой организованности, дисциплины, формирования у каждого советского человека высокого чувства гражданского долга. Юридической секцией городского общества «Знание», которой руководит председатель суда А. А. Комиссаров, и работниками милиции в юбилейном году прочитано 237 лекций. Особое внимание в них обращалось на обеспечение социалистической законности, деятельности органов правосудия, соблюдения прав трудящихся в политической, экономической и культурной областях.

Уже второй год группой работников административных органов проводятся в школах, трудовых коллективах города вечера «Человек и закон». В этом году таких вечеров прошло 11. В них принимали участие прокурор города Г. А. Маментьев, председатель суда А. А. Комиссаров, судья А. Ф. Мунарев, начальник угрозыска В. М. Испов, заместитель начальника милиции В. В. Харитонов, начальник паспортного стола Н. А. Афонина, работники детской комнаты милиции А. М. Плетенева и Н. Н. Моисеева. На вечерах идет большой разговор о соблюдении советских законов, о развитии советской социалистической демократии.

Большую работу ведут учительские коллективы. В школах №№ 3, 4, 8 действуют школы молодого лектора. Направляют работу лекторских ученических групп М. П. Сипайлова, Л. Г. Новожилова, П. В. Барина. Учащиеся старших классов школы № 4 сами разработали и читают цикл лекций «Навстречу 50-летию СССР». Темы их — «Союзные республики в девятой пятилетке», «Сургут — стройка многонациональная», «Дружбой народов наша Родина сильна», «Мы — интернационалисты».

Но так хорошо обстоят дела с лекционной пропагандой далеко не на всех предприятиях и не во всех учреждениях города и района. Очень слабо работают лекторские группы управления строительства ГРЭС, строительного управления № 904, речного порта, нефтегазодобывающего управления и Сургутской нефтеразведочной экспедиции.

До празднования золотого юбилея СССР осталось чуть больше месяца. Срок очень мал. И сейчас, как никогда, работа должна быть активизирована. Всемирное усиление пропаганды важнейшего мирового исторического события должно стать предметом особой заботы лекторов, партийных организаций. Разъясняя сущность ленинской национальной политики, очень важно на ярких убедительных примерах показывать, что огромные достижения СССР — это, прежде всего, результат напряженного труда всех наций, их плодотворного сотрудничества, бескорыстной взаимопомощи.



СЕКРЕТ УСПЕХА

Я работаю в совхозе седьмой год. Из практики своей знаю, что доярка — это основное лицо в совхозе. Ведь мы даем самый необходимый для населения продукт — молоко. И часто от того, в каких условиях работает доярка, зависит, будут ли получены высокие надои.

В нашем совхозе организации труда доярок уделяют большое внимание. Животноводческие помещения хорошо отапливаются, поэтому всегда сухо, работают вентиляция, электроосвещение. Механизированы дойка, поение коров, уборка навоза. С желанием работают доярки, когда на ферме достаточно кормов для скота. В этом году в совхозе создан хороший запас кормов, что, конечно, положительно скажется на показателях.

Но все же в основном успех зависит от самой доярки, от ее подхода к делу. Животное — это тот же ребенок, оно требует

большого внимания к себе, хорошего ухода и ласки. В моей группе 25 коров. И к каждой из них у меня особый подход. Я знаю, какая из моих буренок какого внимания к себе требует. Вот уже на протяжении всего года я добиваюсь лучших результатов среди доярок по надоем молока. За десять месяцев надоила по 3.141 килограмму от коровы.

Особых секретов в работе у меня нет. В основном строго соблюдаю режим кормления дойки коров. Очень важно правильно подкормить корову. Конечно, механизированная дойка во многом облегчает труд, но после нее все же остается часть молока, и эти 200-250 граммов содержат тот самый жир, который влияет на качество молока. Поэтому после каждой дойки необходимо делать раздой вручную. Тогда и качество улучшится, и количество молока увеличится. И те доярки, которые не ленятся

ЮБИЛЕЙНАЯ ПЕРЕКЛИЧКА КОЛЛЕКТИВОВ СОВХОЗ „СУРГУТСКИЙ“

17 тысяч центнеров молока, 3 миллиона 700 тысяч штук яиц, 4 тысячи центнеров овощей должны сдать государству к концу пятилетки труженики сельского хозяйства совхоза «Сургутский».

Задача ответственная и сложная. Нужны творческая инициатива, трудовой подъем, забота о производстве со стороны каждого члена коллектива. Это отлично понимают и специалисты совхоза, и передовики производства, на это направлены все усилия тружеников села.

Сегодня слово предоставляется передовым рабочим совхоза, которые расскажут, как трудится коллектив в нынешнем 1972 году, году юбилейном.

делать раздой, всегда получают большие надои.

Хорошо поставлено на ферме соревнование между доярками. Это тоже влияет на наши показатели. Каждый месяц подводятся итоги соревнования среди доярок. Победители награждаются переходящим вымпелом и денежной премией. В этом году я соревнуюсь с одной из лучших доярок фермы Татьяной Быковой. По итогам десяти месяцев она заняла второе место, налоив от каждой коровы по 2.959 килограммов молока, вместо плановых 2.427. Совсем ненамного отстала от нее Валентина Комарова.

Сейчас на ферме самый рудный и ответственный период. Началась зимовка скота. Наша задача — провести ее успешно. Каждая доярка должна бороться за правильное и экономное расходование кормов, заботиться об их сохранности, чтобы зимовка животных была сытой и обеспечила высокие надои молока.

А. ПОПОВА,
доярка.

Свежие овощи всем горожанам

Еще в апреле в столовых, а потом и в магазинах микрорайона нефтяников появились свежие огурцы — первый урожай этого года из зимних теплиц совхоза «Сургутский». И потом, на протяжении всех летних месяцев и даже в сентябре прилавки овощных ларьков и магазинов были заполнены огурцами, но уже из пленочных теплиц совхоза.

Пленочные теплицы появились в совхозе три года назад. Тогда многие сомневались в том, что в Сибири можно выращивать овощи в пленочных теплицах. Но уже в первый год собрали неплохой урожай — 138 центнеров овощей. Тогда было всего пять теплиц. Сейчас наше хозяйство насчитывает 10 пленочных теплиц общей площадью 4 тысячи квадратных метров. За каждой теплицей закреплена одна тепличница. Этот год для рабочих закрытого грунта был нелегким из-за погодных условий. И все же годовой план по сбору овощей перевыпол-

нен — собрано 240 центнеров овощей.

По 6,1 килограмма огурцов получено с одного квадратного метра теплиц, что на 0,6 килограмма превышает план. Между тепличницами налажено четкое соревнование, итоги которого ежемесячно подводятся в летний период. Впереди нынче лучшая тепличница совхоза Е. А. Крылова, собравшая по 7,2 килограмма огурцов с одного квадратного метра. С самого начала образования трудится она в совхозе. Раньше работала дояркой, потом бригадиром дойного гурта. За отличные показатели в труде награждена орденом Трудового Красного Знамени. Сейчас Е. А. Крылова занимается овощеводством. Приятно зайти в ее теплицу, здесь всегда порядок, выполняются все агрономические требования по выращиванию овощей. Хорошо трудятся и тепличницы З. И. Быкова и В. И. Потеряева.

Все они посещают занятия тепличниц, которые раз в неделю ведет агроном совхоза

А. Н. Чебыкина. Такие занятия у нас проводятся ежегодно до конца вегетационного периода растений. На занятиях работницы закрытого грунта полнее знакомятся с культурами, которые выращивают, изучают их агротехнику. В дальнейшем мы думаем расширить занятия и организовать уже курсы тепличниц, после окончания которых им будут присваиваться разряды. Тогда в наших теплицах будут работать квалифицированные овощеводы, что, конечно, отразится на урожае.

У пленочных теплиц совхоза большое будущее. Они выгодны для хозяйства тем, что не требуют больших затрат для строительства и обогрева. К концу пятилетки запланировано на базе совхоза строительство тепличного комбината, включающего зимние и пленочные теплицы. Тогда комбинат будет снабжать овощами не только нефтяников, но и всех жителей города.

Р. ШЕВЦОВА,
бригадир пленочных теплиц.

РАВНОПРАВНЫЕ СУДЬИ

Сразу после Великой Октябрьской социалистической революции В. И. Лениным был подписан декрет о суде. Он упразднял все существовавшие до этого судебные учреждения и заменял их судами, образуемыми на основании демократических выборов. А это означало, что с прежними судами буржуазии и помещиков на-

всегда покончено и что правосудие передавалось в руки самих трудящихся. Советское государство сразу и решительно отказалось от существовавшего назначения судей и формирования судов путем усеченных выборов. Особое значение имело введение института народных заседателей с теми же правами, что и постоянные судьи.

Народные заседатели наших судов — это пользующиеся доверием избирателей передовики производства, знатные колхозники, врачи, учителя — словом, люди с разносторонним жизненным опытом и широким кругозором. Главной обязанностью народных заседателей является выполнение важной государственной деятельности — отправление совместно с постоянными судьями правосудия, основанного на строгом соблюдении советской социалистической законности.

Деятельность народных заседателей и суда направлена на охрану от всяких посягательств общественного и государственного устройства СССР, социалистической системы хозяйства и социалистической собственности, политических, трудовых и иных личных и имущественных прав и интересов граждан СССР, гарантированных Конституцией СССР и конституциями союзных и автономных республик, прав и охраняемых законом интересов государственных учреждений, предприятий, колхозов, кооперативных и иных общественных организаций.

Народные заседатели содействуют точному и неуклонному исполнению советских законов всеми учреждениями, организациями и гражданами СССР, воспитанию граждан в духе преданности Родине и делу социализма, бережного отношения к социалистической собственности, дисциплины труда, честного отношения к государственному и общественному долгу, в духе уважения к правилам социалистического общения.

Известно, что народные заседатели выполняют возложенные на них обязанности совместно с судьями в порядке, установленном процессуальным законодательством, т. е. путем разбирательства и разрешения в судебных заседаниях уголовных и гражданских дел.

В судебном заседании судьи обязаны произвести тщательную проверку собранных по делу доказательств, а также доказательств, истребованных по ходатайству сторон, либо по инициативе суда установить виновность или невиновность подсудимых. Признав подсудимого невиновным, суд оправдывает его, а убедившись в виновности, определяет ему в соответствии с законом меру наказания. По гражданским делам суд удовлетворяет иски, требования полностью, либо частично, либо отказывает в иске.

Судить — сложная, ответственная и почетная обязанность. Чтобы успешно выполнить ее, народный заседатель должен быть политически подготовленным, образованным и культурным, хорошо знать законы, уметь разбираться во всех сторонах нашей жизни, быть принципиальным и непримиримым в отстаивании законности. Таким образом, правильный подбор кандидатов в народные заседатели является залогом дальнейшего улучшения судебной деятельности, способствует выполнению решений партии и правительства об усилении борьбы с пьянством, нарушениями общественного порядка.

Народные заседатели районных, городских народных судов избираются на общих собраниях рабочих или служащих по месту их работы сроком на два года. Народными заседателями могут быть избраны граждане, достигшие 25 лет, независимо от пола, национальности. Закон обеспечивает возможность участия в выборах народных заседателей неработающим гражданам: пенсионерам, домаш-

ним хозяйкам и т. д. Они избираются из своей среды народными заседателями на общих собраниях, созываемых исполкомами местных Советов депутатов трудящихся. Такой порядок выборов позволяет выдвигать в народные заседатели лучших людей данного коллектива, отличающихся своим трудом и активной общественной деятельностью, а также дает коллективу избирателей возможность осуществлять систематический контроль за их деятельностью.

На прошедших выборах 1969 года избранные народные заседатели З. И. Ткачева — телефонистка узла связи, В. И. Пасеенный — сварщик, З. А. Кулагина — геолог, М. М. Захарова — кассир СУПР-3, В. И. Лысухин — электросварщик СУ-8, Н. К. Костин — дизелист ГРЭС, Н. Д. Остаин и С. И. Смирнов — шоферы из АТК, А. Т. Сухих — бухгалтер орс геологов, пенсионеры В. А. Кушников, О. С. Захарова, Л. А. Клюкина — инженер треста Отделочных работ, Л. Г. Крылова — начальник агентства Аэрофлота, Н. Г. Баркова — инженер МУ-6, Н. Т. Зуева — старший геодезист, 49 партии, А. А. Федорова — музыкальный работник детсада № 1 и многие другие с достоинством выполняли свои обязанности по осуществлению правосудия.

Будем надеяться, что на предстоящих выборах в январе-феврале 1973 года в народный суд будут избраны народные заседатели, достойные высокого морального права — судить, воспитывать других.

А. КОМИССАРОВ,
председатель Сургутского горсуда.



ДЕЛА И ЗАБОТЫ КОММУНИСТОВ ЦЕХА

Выпускаемые Батумским электротехническим заводом электрокары и электротележки находят широкое применение во многих отраслях народного хозяйства.

В этом году завод начал серийное производство электротележки ЭТ-2040, которой присвоен государственный Знак качества.

Успех завода — это успех многонационального коллектива и в первую очередь коммунистов.

Они в авангарде многих начинаний на заводе. Это и шефство над молодыми производственниками, и разработка личных планов по повышению производительности труда на каждом рабочем месте, и сдача деталей с первого предъявления ОТК, и гласность соревнования, и многое другое.

На снимке: технолог Борис Соселия, член партийного бюро механического цеха — автор многих рациональных предложений. Сейчас он вместе с секретарем партийного бюро цеха Давидом Чиковани (справа) разрабатывает метод скоростной обработки деталей на револьверном станке.

Фото Н. Анастасьева (ТАСС).

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Впереди большие дела

В аппарате нефтегазодобывающего управления каждый второй — коммунист. Первичная партийная организация стала влиятельной силой в жизни коллектива. Руководствуясь решениями вышестоящих органов, бюро сумело обеспечить планомерность в работе, мобилизовать людей на выполнение поставленных задач и социалистических обязательств.

Это слова из доклада секретаря партийной организации аппарата управления П. Г. Шайхуллина, сказанные им на отчетно-выборном собрании. Нефтяники работают хорошо, ритмично. За отчетный период сверхплановая добыча составила 318,2 тысячи тонн. Выше плановых все технико-экономические показатели. Прделано много по автоматизации Западно-Сургутского месторождения, по обустройству Солкинских площадей, по внедрению новой техники, улучшению эффективности производства.

Желающих выступить на собрании было много. К примеру, коммунист В. И. Шеломенцев высказал замечание, что только по причине безответственности руководителей некоторых служб и отделов затянулось строительство спортзала и стадиона. А тот и другой объект нужны позарез.

Высказывались серьезные замечания по оформлению наглядной агитации, по организации социалистического соревнования.

Выступавшие отметили необходимость слаженной работы отделов, улучшения связи строителей и нефтяников, говорили о предстоящей большой работе по эксплуатации нового, Федоровского месторождения.

Секретарем партбюро вновь избранного состава остался П. Г. Шайхуллин.

Л. ИВАНОВ,
К. ХАСАНШИН,
наши нешт. корр.

ВЫСТАВКА СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

В городском Доме культуры проведена выставка стеновых газет предприятий, организаций и учреждений города. Она была посвящена приближающемуся всенародному празднику народов нашей страны — 50-летию образования Союза ССР.

На выставке были представлены стеновые газеты трестов Отделочных работ, Спецгазстрой, Сургутгазстрой, объединения Запсибурнефть, рыбоконсервного комбината, управления буровых работ, нефтегазодобывающего управления Сургутнефть, Сургутской нефтеразведочной экспедиции, пожарной части № 1, школ № 1, 4, 8 и другие.

Совет по наглядной агитации городского комитета партии отметил, что большинство стеновых газет оформляется со знанием дела, в них представлены материалы, отражающие жизнь коллективов, социалистическое соревнование в честь полувекowego юбилея СССР. Статьи и корреспонденции рассказывают о работе партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, о политической учебе коммунистов и комсомольцев.

В начале декабря в Тюмени будет проводиться областная выставка стеновой печати. На ней будут представлены лучшие газеты Сургута.



В АШЕННЫЕ ираны стали неотъемлемой частью пейзажа города Бельцы. Широкий размах получает здесь промышленное, культурно-бытовое и жилищное строительство. Много капиталовложений отводится на возведение и реконструкцию городских предприятий пищевой, легкой и местной промышленности.

На снимке: на сооружении производственной базы Бельцкого строительного треста.

По-ударному трудятся на этом объекте бригадир С. М. Черкес и монтажник В. В. Танасий. На производственной базе будут готовить растворы, бетон, арматуру.

Фото Э. Минин (ТАСС).

СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ

Молдавская ССР

Молдавская ССР занимает площадь 33,7 тыс. кв. км. Ее население по состоянию на 1 января 1972 года составило 3 669 тыс. человек.

За нынешнюю пятилетку в столице республики — Кишиневе предстоит построить почти в полтора раза больше жилья, чем за предыдущие пять лет. По сути дела в границах нынешнего города появится новый, равный по жилой площади Кишинев 1962 года.

Молдавия является одним из крупнейших производителей и поставщиков в другие районы страны свежих фруктов и овощей, продуктов их переработки и консервов, сахара, растительных и эфирных масел.

В республике работает около 70 научных учреждений, 6 тыс. научных работников и среди них — более трети — кандидаты и доктора наук.

В Молдавской ССР более 12 тысяч детей получают музыкальное и художественное образование. Участников художественной самодеятельности насчитывается 200 тысяч человек.

На шелковом комбинате в городе Бендеры около 1500 комсомольцев. Юноши и девушки добывают не только высокие показатели в труде, они активны в общественной жизни, многие учатся без отрыва от производства.

Любят здесь выступления ансамбля «Приетения», участники которого являются комсомольцами, работающими на комбинате.

Вс е агитация советских и



самбля «Приетения» ткачиха Варвара Шпак.

Фото В. Садникова (ТАСС).

НА ТЕМЫ ДНЯ

В городском комитете партии состоялась пресс-конференция журналистов редакций газеты «К победе коммунизма» и городского радиозвещения. На ней присутствовали: первый секретарь ГК КПСС М. М. Колев, председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся П. А. Мунарев, секретарь ГК КПСС Е. И. Калентьева, председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся В. Ф. Редикульцев, главный геолог Сургутской экспедиции А. В. Тянь, начальник управления буровых работ Ю. А. Цареградский, директор рыбокомбината Г. Н. Козин, начальник строительного управления № 964 Н. П. Фоменко, директор леспромхоза А. Г. Тутон, начальник автобазы № 92 Л. С. Лагутенко.

М. М. Колев подробно остановился на предварительных итогах предпринятой города и района во втором году пятилетки, высказал пожелания и предложения по освещению журналистами наиболее важных вопросов дня.

Бюро Технической Информации

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ ЭКСКАВАТОР

Универсальный однокорпусный экскаватор новой модели — «ЭО 3322», предназначенный для земляных работ в промышленном и гражданском строительстве, для сооружения оросительных систем и прокладке дорог, начал выпускать серийно Ленинградский экскаваторный завод. Он при-

водится в действие гидравликой и превосходит выпущенный до этого экскаватор с механическим приводом по маневренности, надежности, удобству в управлении, емкости ковша (0,5 кубометра вместо 0,4).
На снимке: новый экскаватор.

Фото А. Блохина (ТАСС).



ДЛЯ ПОГЛОЩЕНИЯ ЗВУКА И ТЕПЛА

Сотрудниками Минского научно-исследовательского института строительных материалов разработана технология изготовления термочумоизоляционных прокладок. Применяют их в современных большегрузных автомобилях для поглощения звука и тепла. Сырьем для производства прокладок служит легкий бензомастичный пенополистирол. Сейчас в экспериментальном цехе института налажен выпуск таких прокладок.

На снимке: на участке пластмассовых изделий. Георгий Борков за просмотром готовых прокладок.

Фото Г. Усламова (ТАСС).



НАДУВНОЙ ПАКЕР

Сотрудники Армянского института научно-технической информации разработали гидравлический надувной пакер, которым достигается надежная герметизация двух разобщаемых водоносных горизонтов в необсаженном стволе скважины. Он состоит из патрубка эластичной резиновой камеры, стальных пластинок, при спускоподъемных операциях.

Принцип действия пакета основан на том, что после его спуска создается определенное давление на устье. Клапан закрывается, поршень опускается ниже, обнажая при этом отверстие, через которое вода устремляется в резиновую камеру и растягивает ее до плотного соприкосновения со стенками скважины. После снятия избыточного давления поршень перекрывает отверстие, а клапан открывает канал для доступа исследуемой воды в подъемные трубы с последующим опробованием водоносной зоны.

ИЗОЛЯЦИОННАЯ МАШИНА

Машина УИМ-273 РС представляет собой компактную самоходную установку с двумя рабочими органами: обечайкой, с встроенными в нее двумя шнековыми насосами и намоточным устройством, конструкция которого обеспечивает самоустранение шпупей с намотанным на них материалом под нужным углом и к изолируемому трубопроводу.

Машина предназначена для нанесения на трубы диаметром 210, 273 и 325 миллиметров битумной антикоррозийной изоляции и одновременной обмоткой ее армирующими материалами приспособлена для работы в траншеях на приподнятом трубопроводе без остановки перекатки по нему нефтепродуктов. Машину можно быстро установить в любом месте действующего магистрального трубопровода.

Применение ее дает на каждый километр изолируемого трубопровода 200 рублей экономии за счет повышения производительности труда, снижения потребления изоляционной мастики и пленочных материалов.



НА НОВЫЕ ПЕРЕХОДЫ

По итогам работы за третий квартал управлению подводно-технических работ № 3 присуждено первое место по тресту Союзподводгазстрой и переходящее Красное знамя. Наш корреспондент Н. ЯКИМОВА попросила главного инженера СУПТР-3 В. М. ПРИТКИНА рассказать о работе управления за последний период, о новых переходах, которые ждут подводников в будущем.

— Ваше управление самое крупное среди девяти управлений треста. Оно насчитывает шесть участков, включающих столько же водолазных станций. Надо сказать, что участки работают ритмично и стабильно. В этом году, когда вся страна борется за достойную встречу своего юбилея, коллектив трудится с особым подъемом. С большим опережением графика сделаны переходы через реки: Обь, Тура, Средний Дуван, Пышма, Исеть, где уже проложены резервные нитки нефтепровода Самотлор — Усть-Балык — Тюмень — Уфа — Альметьевск. Строительство этого нефтепровода — сегодня наш основной промышленный объект.

До конца года предстоит полностью закончить работы по подводным переходам через реки Малый Балык, Большой Салым, Тавда, Иртыш и ряд других, через которые пройдет нефтепровод. На всех этих участках заканчиваются подготовительные работы для протаскивания дюкеров: разработаны под-

водные траншеи, идет сварка дюкеров. Одним словом, отставаний от плана у нас нет. Годовое задание — освоить 10 миллионов 454 тысячи рублей — коллектив управления намерен выполнить в первой декаде декабря.

— Расскажите, пожалуйста, о самом сложном переходе, который пришлось преодолеть строителям и водолазам за последние месяцы.

— Наиболее значительным по объему работ был переход через Обь в районе Сайгатино, где проложен дюкер резервной нитки нефтепровода длиной 1800 метров и диаметром 1020 миллиметров. Интересно, что дюкер такого диаметра уложен в данном районе впервые. Раньше использовались трубы диаметром 720 миллиметров. Работы по протаскиванию дюкера были закончены всего за неделю, в два раза быстрее запланированного. Хотелось бы отметить передовиков производства, лучших машинистов кранов-трубоукладчиков Л. Быхова, И. Ларчика, имеющих, кстати, опыт работы по строительству нефтепрово-

да «Дружба», В. Тищенко, водолазов А. Мельниченко, П. Мацука, которые своим ударным трудом обеспечили досрочное протаскивание дюкера.

— Как известно, наиболее емкий период работ для подводников — зимний. Как к нему подготовлена техника, какие трудности в этом направлении испытывает коллектив управления?

— Скажу сразу, что с техникой у нас туго. И в ближайшее время эта проблема вряд ли будет решена. Дело в том, что наш трест не располагает пока достаточным количеством машин, необходимых всем управлениям. Осложняет дело и разбросанность наших участков. Правда, в этом году мы получили некоторое подкрепление — четыре трубоукладчика, три экскаватора и ряд другой техники, но для наших объемов работ этого недостаточно. Это, конечно, не значит, что не выполним намеченный объем работ. Мы приложим все усилия, чтобы выполнить годовое задание и повышенные социальности, ввязав в честь 60-летнего юбилея СССР.

ВЕЧЕРНИЕ ДИАЛОГИ

ИЛИ

разговор о кафе горрыбкоопа

Диалог № 1 (в автобусе).

— Теперь никуда не успеем, ни в один магазин. Давай сразу в аэропортовское кафе, там всегда возьмем.

— Да поздно будет, уже автобусы не будут ходить.

— И чего ты переживаешь, найдем такси в крайнем случае. Но уж пустыми не уедем, будь спокоен: бутылки наши будут.

Диалог № 2 (у кафе).

— Слушай, слушай, что я тебе говорю, — бубнил нетрезвый голос. — Ты отдай деньги официанту, он и вынесет.

— Смотри, и вправду принес, — через несколько минут ответил второй голос первому. — Буду теперь знать.

Диалог № 3 (опять уже у кафе).

— Ой, сколько дяденька бутылок выставил у дороги. — И все полные, — удивленно сказал мальчишка.

— Э, да здесь иногда и «батарей» выставляют.

— Нашел чему удивляться, — ответил другой.

— Давай лучше посмотрим, как драться будут. — Здесь каждый вечер драки. Ух ты, вот тогда бутылки летят-я, — восхищенно продолжал он же.

Диалог № 4 (в кафе у гардероба).

— А что это у вас уже музыканты навеселе? Только начали играть, и уже перерыв? — спрашивает посетитель.

— А они когда хотят, тогда и устраивают перерыв, — был ответ.

— А почему нового ничего не играют?

— А что, каждый день новое нужно? Это как в настоящем кафе, что ли?

Диалог № 5 (в кафе, на фоне перебивающих друг друга песен: за одним столиком жалостливо вывели про тонкую рябину, за другим — обвиняли в непостоянстве красивых, за третьим...).

— У вас в кафе сегодня какое-то торжество отмечают?

— Нет, почему торжество? Каждый день так.

Диалог № 6 (рассуждения).

— Мука одна с этим кафе жителям города. Вечером мимо кафе пройти страшно, а ночью пьяницы бродят, мешают сну. Уже несколько раз и парторганизация, и комсомольская организация аэропорта жаловались — все остается по-прежнему. А кому жаловались? Тов. Макарову, председателю горрыбкоопа. Не хотят закрывать, говорят, из-за плана.

ОТ АВТОРА: Эти диалоги вовсе не являются художественным вымыслом: они были выхвачены из жизни этого кафе. С представителями заирпредприятия, М. Чесноковым (секретарем парторганизации), В. Голиковым (секретарем

комсомольской организации) редакция газеты провела рейд. Вечер был выбран самый рядовой, обычный.

Кафе... Это ведь не просто стены, столы и освещение. Есть и то, что называется атмосферой зала. А она, если можно так сказать, «начинается с вешалки» и влияет на наше настроение. Из чего эта атмосфера складывается? Конечно, из традиций кафе, из радушия работников, их внешнего вида (единой формы одежды), из постоянных посетителей. А это кафе, находящееся у болота, художественно не оформленное, дающее приют пьяницам всего города и просто ожидающим автобус, смело опровергает эти понятия.

Почему мы все списываем на Север, считая, что лишь в большом городе можем предъявлять требования к месту нашего отдыха? Ведь мы сами губим и свое чувство к прекрасному...

Кому нужно это кафе? Молодежи, живущей в четырех общежитиях авиаторов? Так ее больше бы устроило изменение расписания работы столовой. Не до трех часов дня, как сейчас, а до 8 (как это делается в микрорайоне нефтяников). Ведь любому, наверное, надоест ужинать изо дня в день одними бутербродами.

Так, может, оно нужно людям семейным, которые живут в этом районе? Нет, оказывается, и они не захотят сюда отдохнуть вечером, отпраздновать день рождения. Не заглядывают сюда и влюбленные. А все из-за того, что здесь не почитаешь свежую газету или журнал, не выпьешь чашку кофе, не послушаешь хорошую музыку. Потому что здесь не тот «воздух».

Конечно, официанты ждут «денежных» клиентов. Тех, которые сами без напоминания попросят водки, вина. И он, этот «денежный» клиент, делает план. Но ведь нельзя оставлять где-то на задворках и настроение человека, и стремление работников обслуживания доставить людям радость.

Жизнь сама подсказывает правильное решение, к которому правлению рыбкоопа пора уже прислушаться: в этом районе сейчас просто необходима столовая с продленным днем работы, а приют для пьяниц города должен быть закрыт.

Возможно, руководство горрыбкоопа возразит: «А где вы видели в Сургуте идеальное кафе со свежими газетами и чашкой горячего кофе?»

Да, пока такого кафе в нашем городе нет. Но и ни в одном из существующих нет таких грубых нарушений правил продажи спиртных напитков, таких беспорядков и безобразий, как здесь.

В городе должны быть уютные вечерние кафе, там, в которых нуждаются горожане.

А. РАЗИНА

Чествуют передовиков

Высказываниями Максима Горького о труде, которые торжественно и выразительно прочла ведущая — библиотечка Людмила Юрлова, начался вечер чествования передовиков производства в Угутском Доме культуры.

Затем слово было предоставлено ветеранам труда: охотнику М. Н. Бисаркину, продавцу Н. М. Федуловой, фельдшеру Л. А. Молкиной и другим. Они рассказали о своей профессии, а их товарищи по работе выступили уже позднее и сказали о любви к делу этих ветеранов. Получился как бы открытый деловой разговор товарища о товарище, о значении труда в жизни каждого из нас.

В заключение вечера был дан концерт художественной самодеятельности.

Н. ПЛЕСОВСКИХ,
заведующий Домом культуры.

Юные музыканты

Ежедневно, проходя центральной улицей поселка мостостроителей, можно услышать приятные мелодии. Они раздаются из здания музыкальной школы, в стенах которой учатся 35 детей рабочих, служащих, инженерно-технических работников. Среди учащихся немало детей одаренных.

Школой руководит Василий Иванович Головкин. В ней два отделения — баяна, фортепиано.

В праздничном концерте

● ТРАССА ДРУЖБЫ

В ГОДЫ шестой пятилетки в энергетическом балансе Болгарии будет широко использоваться природный газ. Он придет из Советского Союза по трубопроводу, который начнется в Карпатах и обеспечит глубоким топливом Софию и другие крупные промышленные центры страны.

Сейчас на всей трассе газопровода кипит напряженная работа.

На снимке: идет укладка труб.

художественной самодеятельности, посвященном Октябрю, участвовали и самые маленькие. Раньше Володя Охотин не держал в руках баяна, а тут сразу исполнил два номера. А Сережа Елисеев, тоже учащийся первого класса музыкальной школы, исполнил на баяне этюд Беренса и русскую народную песню «Как под горкой, под горой».

А. НЕРЕТИН,
наш нешт. корр.



● ШАГАЙ, ПОДПИСКА!

СТО-ТЫСЯЧНЫЙ ЭКЗЕМПЛЯР

Активно прошла подписка на газеты и журналы на предприятиях города и района. 21 ноября инженер управления строительства ГРЭС Борис Васильевич Водовозов выписал в дополнение к уже оформленной подписке «Комсомольскую правду». Это издание явилось стотысячным экземпляром.

100 тысяч. Такое количество газет и журналов будут получать трудящиеся в 1973 году.

Подписка на районную газету составила 10 тысяч экземпляров.

И. ПРОКОПЬЕВ.

ТРЕТЬЯ по счету столовая была недавно открыта на промбазе ГРЭС. Светлое просторное помещение будет принимать сразу сто пятьдесят человек. Работники орс нефтегазодобывающего управления стараются, чтобы новая столовая как можно полнее отвечала своему назначению.

Столовую будут посещать рабочие участка гидросооружений, подсобных работ, транспортной конторы и других участков Всесоюзной ударной.

Е. ВАСИЛЬЕВ, наш нешт. корр.

● НОВИНКА

Еще одна столовая



ТАК УЧИЛ МАКАРЕНКО

Традиционная конференция работников детских учреждений прошла нынче с особым подъемом. На ней с докладом об итогах работы за год и задачах на будущее выступила заведующая гороно А. С. Чернуха.

В основу своей деятельности педагогические коллективы дошколь-

ных учреждений брали решения XXIV съезда партии и постановление ЦК КПСС по достойной встрече 50-летия образования СССР. По трем основным направлениям велась работа с детьми: развитие речи в подготовительных группах, эстетическое воспитание, физическое развитие детей.

О достигнутых успе-

хах, творческих планах, о положительном опыте говорили и докладчик и выступающие. Наиболее содержательными, богатыми примерами из практики были выступления работников дошкольных учреждений М. Ф. Махневой, Е. В. Ведмедь, В. П. Конопляной.

На конференции были представлены лучшие

● КОНФЕРЕНЦИИ

детские работы по изобразительному искусству. Некоторые экспонаты выставки поражали своей талантливостью, умением найти правильное сочетание цветов.

Лучшие работники дошкольных учреждений награждены грамотами и ценными подарками.

Л. СМЕРНОВА,
инспектор гороно.

● СПОРТ

СТАРТЫ СПАРТАКОВЦЕВ

Завтра команды лыжников аэропорта, учительских коллективов школ, экспедиции, госучреждений и других организаций, объединяющихся в спортивном обществе «Спартак», выйдут на старт открытия спортивного сезона.

Первые старты позволят отобрать лучших лыжников для участия в первенстве области общества «Спартак» и в Тобольской традиционной лыжной гонке, где команды будут защищать честь города.

Соревнования проводятся в районе детской юношеской спортивной школы в 10 часов утра.

Зам. редактора
И. ЗАХАРОВ.

● УДИВИТЕЛЬНОЕ РЯДОМ

ЦВЕТЕТ ИНДИЙСКАЯ СИРЕНЬ

На улицах, в скверах, парках, садах и на площадях Ашхабада растет немало удивительных растений из самых различных стран света. В нынешнем году здесь впервые расцвела индийская сирень. Это небольшое очень красивое дерево с гладкой серой корой. На концах его ветвей распустились пушистые нежно-фиолетовые букеты. Дерево цветет с июля по ноябрь, до первых морозов.

Раньше это дерево в столице Туркмении было большой редкостью: его выращивали только в центральном ботаническом саду. Удивительной оказалась индийская сирень. В сорокаградусную жару, когда все другие цветы страдают от горячих лучей, она цветет пышным цветом. В суровую зиму 1968-1969 года одно дерево замерзло до самого корня. Весной его сревали. Но уже летом индийская сирень опять выросла до двухметровой высоты и зацвела.

В этом году сотрудники ботанического сада передали предприятиям, организациям и любителям-цветоводам около 800 кустов индийской сирени. Все они хорошо прижились.

Б. МИРТОВ (ТАСС).



«ОКТЯБРЬ»

25—26 ноября — «ДАЛЕКО НА ЗАПАДЕ». Начало в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

«РУБИН»

25—26 ноября — «ОСТРОВ СОКРОВИЩ». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 час.

Уважаемые покупатели! 30 ноября в 13 часов орс № 6 в магазине «Лакома» проводит ВЫСТАВКУ-РАСПРОДАЖУ АЖУ байхового чая с фруктовым напитком и дегустацией. Покупатель-дегустатор при определении вкусового качества напитка или чая

будет вознагражден улыбкой хозяйки стола — русской матрешки.

Чай и напитки будут подаваться из русского самовара.

Столовая № 3 в вышеуказанном помещении предлагает в широком ассортименте изделия собственного производства.

Посетите нашу выставку.

Горрыбкооп доводит до сведения покупателей, что по улице Центральной, 16, ОТКРЫТ МАГАЗИН по продаже товаров по сниженным ценам. Магазин работает с 10 до 18 часов, перерыв с 14 до 15 часов. Проезд автобусом до остановки «Рыбокомбинат».

Уважаемые покупатели, посетите магазин!

Универмаг «Юбилейный» орс НГДУ Сургутнефть 28, 29, 30 ноября проводит ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ промышленных товаров в город-

ском Доме культуры на пл. Гагарина.

В большом ассортименте будут следующие товары: пальто зимние (женские, мужские, детские), костюмы, трикотаж, ткани, обувь. Открытие выставки 28 ноября с 11 часов.

Приглашаем на нашу выставку.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в микрорайоне геологов на двухкомнатную в микрорайоне нефтяников.

Обращаться: Сургут-2, Геологов, 12, кв. 15, Медведев (в любое время).

ПОГОДА

По сообщению метеостанции, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременный снег. Ветер южный, умеренный. Температура воздуха — минус 3—10 градусов.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

626400, г. СУРГУТ, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, заместитель редактора и отдел партийной жизни — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел народного хозяйства, жизни национального населения и отдел информации — 2-67, отдел писем — 0-18, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.